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Kıymetli İslam İşbirliği Teşkilatı Üye Ülkeleri Temsilcileri,  

Değerli Katılımcılar, 



Sözlerime başlarken çalıştayımızı onurlandıran siz değerli katılımcıları saygıyla 

selamlıyor ve toplantımızın İslam Dünyası ve ülkelerimiz için hayırlı ve uğurlu 

olmasını yüce Allah’tan niyaz ediyorum. 

Türkiye’ye, Ankara’ya hoş geldiniz. 

İslam İşbirliği Teşkilatı üye ülkeleri tarafından 2005 Aralık ayında 

gerçekleştirilen Mekke Zirvesi’nde kabul edilen 10 Yıllık Eylem Programı ile 

İslam Dünyası’nın karşı karşıya kaldığı, siyasi, sosyo-ekonomik, kültürel ve 

bilimsel sorunlar karşısında, İslam İşbirliği Teşkilatı üye ülkelerin aralarındaki 

dayanışmasının güçlendirilmesi hedeflenmiştir. Ortak inanç idealinde  

birleştiğimiz siz kardeşlerimizle birbirimizin güçlü tarafları ile öğünmek ve 



zayıf yönlerimizi geliştirmede birbirimize destek olmak aynı zamanda 

inancımızın da bir gereğidir.  

Son yüz yılda hız kazanan küreselleşme, beraberinde uluslararası ve bölgesel 

kuruluşların oluşmasının önünü açmıştır.  Bu birliktelikler, uluslararası düzeyde 

işbirliklerin geliştirmesi, ülkelerin teknolojik alanlardaki paylaşımlarına olumlu 

zemin hazırlamış yeni fırsatlar doğurmuştur. Bu fırsatlar, bazen eğitim ve 

kültürel alanlarda yaşanırken bazen de sosyoekonomik alanlarda kendini 

göstermektedir.   

Uluslararası ve bölgesel düzeyde kurulan bu birlikteliklerden bazıları, Avrupa 

Birliği, Kuzey Amerika Serbest Ticaret Bölgesi, Asya Pasifik Ekonomik 



İşbirliği ve İslam İşbirliği Teşkilatı’dır. Dünya üzerinde kurulan her birliktelikler 

temelde insan refahını artırma noktasında birleşmektedirler.  

Birleşmiş Milletler’den sonra ikinci büyük uluslararası teşkilat olan İslam 

İşbirliği Teşkilatı, İslam Dünyasının hak ve çıkarlarını korumak ve üye devletler 

arasında işbirliği ve dayanışmayı güçlendirme anlamında önemli görevler 

üstlenmiştir. İslam Dünya’sının sorunlarını çözmede Teşkilatımızın ilerde daha 

önemli görevler yapacağını düşünüyorum. 

Değerli katılımcılar, 

İslam İşbirliği Teşkilatı sahibi olduğu 56 üye ülke potansiyeli ile dünya üzerinde 

dört kıtaya yayılmış ve dünya nüfusunun yaklaşık beşte birini temsil etmektedir. 



Tarım, enerji ve madencilik gibi alanlarda oldukça yüksek bir potansiyele sahip 

olan İslam İşbirliği Teşkilatı üye ülkelerinin ekonomilerinde gayri safi yurt içi 

hasılaya göre en büyük 10 ekonomi, toplam üye ülkeleri üretiminin %70’inden 

fazlasını gerçekleştirmektedir.1 

Kişi başına düşen gelir yönünden (cari fiyatlarla) en zengin üye ülke ile en fakir 

arasında 228 kat fark bulunmaktadır2. 2014 yılı itibarıyla dünya nüfusunun 

yaklaşık %23,1’lik kısmını oluşturan 56 İslam İşbirliği Teşkilatı ülkesi3, ABD 

doları cinsinden ve satın alma gücü paritesine göre dünya üretiminden %15’lik 

pay almaktadır4. İslam İşbirliği Teşkilatı üye ülkelerin toplam ticaretinin 

GSYİH’ye oranı, 2014 yılı itibarıyla %71dir. Bu oran dünya ülkelerinde %59,2, 

Gelişmiş ülkelerde %55,2’dir.5  Tüm bu sonuçlar göstermektedir ki İslam 



Ülkeleri sahip oldukları varlıklarını geliştirme ve yeni fırsatlar oluşturma 

potansiyeline sahiptir. Hazırlanacak yenilikçi projelerle bu potansiyelin ortaya 

çıkarılabileceğini düşünmekteyim. 

 

İslam İşbirliği Teşkilatı ülkeleri olarak sahip olduğumuz yüksek ticaret hacmine 

karşı insani kalkınmışlık endeksine göre daha üst sıralarda yer almamız özellikle 

sağlık ve eğitim alanındaki yatırımlarımızı arttırmamız gerektiğinin 

göstergesidir. İnsani kalkınmışlığın önemli göstergelerinden olan ekonomi, 

eğitim ve sağlık bileşenleri toplumun yaşam kalitesi hakkında bilgi vermektedir. 

İslam İşbirliği Teşkilatı ülkeleri, vatandaşlarının yaşam kalitesini artırmak amacı 



ile eğitim ve sağlık alanındaki projelere öncelik vermesi gerektiğini 

düşünüyorum.  

Bu çerçevede, eğitim aracılığı ile Uluslararası yeterliliklere sahip kalifiye iş 

gücünün yetiştirilerek sanayi sektörüne sunulması kalkınmanın önemli 

adımlarından birisi olacaktır. Bir kalkınma aracı olarak mesleki eğitim alanında 

yapılacak modernizasyonu çalışmaları kısa sürede ülke ekonomilerimize ivme 

kazandıracağına inanmaktayım. 

Değerli katılımcılar, 

Kurucusu olduğum Geleceğin Eğitimi Derneği ve SESRİC işbirliğinde 

gerçekleştirdiğimiz bu çalıştay ile İslam İşbirliği Teşkilatı üye ülkelerinin 



mesleki eğitim sorunlarının paylaşılması, gelecek için fırsatların neler 

olabileceğine dair görüş alış verişinin yapılabilmesi için güzel bir zemin 

olduğunu düşünüyorum.  

Bu çalıştay sonuçları bize gelecekte mesleki eğitim alanında neler yapmamız 

gerektiğine ışık tutacaktır. Dünya ölçeğinde nitelikli bir mesleki eğitim ve 

uluslararası düzeyde tanınırlığa sahip bir sertifikalandırma ile akreditasyon 

sisteminin kurulmasının da alt yapısını oluşturacaktır. 

 Ümit ediyorum ki, bu çalıştay sonrasında tüm  İslam İşbirliği Teşkilatı üye 

ülkelerinin ortaklaşa hazırlayacakları bir “Mesleki Eğitimin Modernizasyonu 

Projesi” ile tüm üye ülkelerin mesleki eğitim alanındaki kalitesi mevcut 



durumun üstüne çıkacaktır. Bu kapsamda, yine hazırlamayı umduğumuz 

“Mesleki Eğitimin Modernizasyonu Projesi’nin önemli çıktılarından birisi 

olacak “İslam İşbirliği Teşkilatı Üye Ülkeleri Mesleki Eğitim Strateji Belgesi” 

ve “İslam İşbirliği Teşkilatı Üye Ülkeleri Hayat Boyu Öğrenme Strateji Belgesi” 

gelecek on yılımıza ışık tutacak önemli belgeler olacaktır. 

Mesleki Eğitimin Modernizasyonu Projesi ile mesleki ve teknik eğitimin 

ulaşmasını arzu ettiğim düzeyi ise şöyle sıralayabilirim: 

1-Bireylerin ilgi ve yetenekleri doğrultusunda çağın şartlarına uygun bilgi, 

beceri ve yetkinlikleri kazandırması,  

2-İhtiyaç duyan herkesin erişimine açık olması,  



3-Bireylerin girişimcilik, ekip çalışması, karar verebilme, sorun çözebilme 

özelliklerini desteklemesi,  

4-Ulusal ve uluslararası alanda tanınırlığını ve hareketliliğini sağlaması  

5-Bireyleri değişen sosyal ve ekonomik koşullara uyum sağlayabilen dinamik 

bir yapıda olmasıdır. 

Tüm bu alanlarda hazırlanacak kapsayıcı bir proje ile İslam İşbirliği Teşkilatı 

üye ülkelerinin toplumsal kalkınmasına katkı sağlayacağımızı düşünüyorum. 

 



Bu çerçevede, Geleceğin Eğitimi Derneği olarak sahip olduğumuz tüm 

birikimleri İslam dünyasının kalkınması ve refahı için harcamaya hazır 

olduğumuzu belirtmek isterim. 

Çalıştayın başarılı olması ve tüm İslam dünyasına hayırlar getirmesini diliyor 

hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum 

 

 

 

 


